

2024 月 3 月 29 日

耶穌受難日 救贖之愛

猶大完成了背叛，耶穌被捕。這發生在革則瑪尼園的憂苦之後，在那裏，耶穌從天父手中接受苦難，對即將發生在祂身上的一切說“是”！

對劇痛和創傷說“是”，在祈求天主“如果可能的話，免去那一杯罷”之後，說“是”；“是”表達了對天主無條件的順服；“是”，出於對我們的愛。

現在，耶穌毫無保留地將自己獻出，這是祂為我們的救贖所必須承受的苦難；祂將要面對所有嘲弄和羞辱、所有冒犯、冷漠與殘忍。這些，祂都將在苦路上經歷，所有黑暗的仇恨籠罩著祂。罪可怕的黑暗及惡果：與天主分離。

“我的天主，我的天主，你為何捨棄我？”(瑪 27:46)

這似乎是敵人得勝的時刻！

不，這不是惡魔得勝的時刻，即使他假裝是。這是主的時刻，黑暗將被徹底征服。這是主對天父、對我們，迷失的受造物們，無以言表的愛的時刻。這是天父賜給全人類罪得赦免的救恩時刻。主的時刻，是救贖之日，是受難日！

“如同被牽去待宰的羔羊”(依 53:7)，主走上十字架苦路。似乎被剝奪了一切權力，但內在卻由天父支持，以完全實現祂的旨意。那些目睹祂穿過耶路撒冷的人，發

現自己面對的是天主受苦的僕人，是他們所等候的默西亞，即使祂的模樣與他們想像的大不相同，即使祂沒有君王應有的榮耀。

在十字架苦路上，耶穌遇見了祂的母親，她一直在祂身邊，一直相信祂。祂遇到了物洛尼加，她向祂表達愛，耶路撒冷的女兒們，同情地哭泣……她們不像那些給祂施加如此苦痛的人那樣盲目……

接下來，圓滿的時刻。

耶穌允許自己被釘十字架，祂的使命達至頂峰。祂被高舉在十字架上，救贖人類；十字架成為救贖的標誌！天父親自獻上了亞巴郎不必獻上的祭物：

天主竟這樣愛了世界，甚至賜下了自己的獨生子，使凡信他的人不至喪亡，反而獲得永生。(若 3:16)

面對這一切，我們只能說：“神聖的天主啊，我們崇敬你，我們感謝你，你用你直至十字架的愛救贖了我們，光榮歸於你！”